

推动高质量发展

慈利县创新开展 走流程、转作风、促发展 行动侧记

本报通讯员

题53个。

以企业高管身份 谋发展。领导干部深入企业（项目）一线，了解其在落地推进、提质增效、产业升级等方面存在的困难问题、政策障碍，通过解剖“麻雀”，疏通堵点淤点，切实促进企业发展壮大，推进项目落地建设。目前县处级领导已为43家企业（项目）提出意见建议102条，上门解决各类事项78项。

行业部门转作风

在行业部门扎实开展能力作风建设，推动办事效率进一步提高、营商环境进一步优化。

窗口单位主动简流程、疏堵点。窗口单位聚焦关键环节攻坚破难，优化再造流程、提质审批服务，推进一件事一次办、更好办、一网通办、更畅通、就近办、帮代办。上门办更广泛，免证办、容缺办有突破，实现办事体制最顺、手续最简、效率最高。上线智慧慈利数字办公平台，推进建立一窗无差别受理系统，1258个事项实现最多跑一次，办理食品经营许可事项的材料由13项减至3项，半天即可拿证。

执法部门自觉强管理、治乱象。行政执法部门加强自身建设，通过自查自纠、内查外纠，切实解决选择性、随意性、机械性、逐利性、多头等群众反映强烈的执法问题。为进一步优化营商环境，研究出台慈利县首违不罚指导意见，将21个部门1791件事项纳入首违不罚清单，目前已办理首违不罚案件1.5万起，免罚轻罚1000余万元，惠及46家企业、1.2万余名个体。

工业园区积极送服务、解难题。慈利产业开发区聚焦五好园区目标，加强赋权改革脚步，着力提速增效、便捷企业，开展全程帮代办，打造园区版“一件事一次办”，大大降低企业办事成本，让政策红利最大限度直达企业实体。园区企业服务中心主动为企业办理投资项目备案、营业执照注册等事项78项；成立园区金融服务平台，协助12家企业办理贷款4000万元。

点面结合建机制

把当下改、长久立贯穿走流程、提效能全过程，完成38项建章立制，确保用制度管经常、管长久。

点上突破增强针对性。坚持问题导向，聚焦群众急难愁盼问题精准发力，出实招、办实事、见实效。针对基层政务数据共享难、报送负

担重问题，在充分调研、反复论证的基础上，以技术创新为抓手，建设全县基层减负数据协作平台，以基层数据“最多报一次”推动基层减负。

线上整合提升实用性。针对当前业务工作中存在的问题，切实做好机制完善工作，让制度保障为业务工作保驾护航。聚焦党的建设工作存在的问题，出台或修订完善《慈利县五星党组织建设实施方案》《慈利县基层党建工作责任追究办法》《慈利县干部分队建设三年行动计划》等；围绕提升旅游服务质量、助力经济发展课题，下发《慈利县深化铁腕治旅工作方案》，完善1+N旅游联合执法制度。

面上求效推动长效性。聚焦重点领域，创新制度机制，研究拿出突破卡点瓶颈的实招，以制度保障走流程、提效能常态化长效，助推全县高质量发展。围绕优化营商环境、助力高质量发展课题，研究出台《慈利县首违不罚指导意见》《加快推进慈利县工业经济高质量发展的若干政策》《慈利县项目建设容缺+承诺制审批暂行办法》等；围绕农业产业发展下发表《关于加强硒有利亚产业化建设推动县域经济高质量发展的意见》。

永定区政协工商联委员工作室为残疾家庭送温暖

本报讯（通讯员田贵学）1月13日，永定区政协工商联委员工作室携手永定街道崇实社区残疾人服务先锋志愿者协会，来到永定区官黎坪街道办事处汪家寨村，开展爱心送温暖活动，共计捐赠价值5300元的粮油物资和现金2000元。

活动当天，政协委员们来到侯启菊、雷多星、胡超、全松青等四户残疾家庭嘘寒问暖。据了解，这四户家庭主要收入来源为低保和社会救助资金。政协委员们询问他们生活和身体情况，在春节来临之

际，为他们送去寒冬的温暖，一致表示以后会一如既往地关心帮助他们，希望他们敢于战胜困难，树立自信，积极生活，把社会各界的关爱转化为战胜困难的动力。他们纷纷感谢党和政府的关心和帮助，感谢政协委员们的关爱，让他们燃起了美好生活的希望。

下一步，永定区政协工商联委员工作室将继续关注辖区困难群众，帮助困难家庭办实事、解难题，缓解困难家庭的燃眉之急。

今天我当村主任

全江玲

近日，年纪尚轻、对村干部工作一知半解的李向阳，怎么也没想到，竟有机会当上村主任。

自2022年起，武陵源区协合乡插旗峪社区每周邀请1或2位居民当一天值日村主任，以共建共治共享理念引导群众参与基层治理。

从旁观者变身参与者

1月8日，上午8点30分，李向阳准时出现在居委会，参加社区两委工作会议。

一天时间内，李向阳要以村干部角色代理社区事务，为社区发展出谋划策，同时以居民身份对社区两委班子进行监督，规范小微权力运行。

本以为村干部每天就是坐办公室，到点下班，轻松得很。但一天的经历彻底改变了李向阳的看法。他记得，早上开完会后先是帮着打下手填写整理各种报表、文件，后又跟着社区干部到处跑，处理居民矛盾纠纷，走访慰问居民。一整天下来，屁股都没碰到椅子。

一

沉浸式体验，让李向阳看到社区两委班子履职尽责情况。他感慨：村干部这碗饭不好吃啊！他们不仅要面对繁重的日常事务，还要处理各种突发事件。从填写不完的表格到各种报告，从解决纠纷到走访慰问，每一项工作都体现了村干部的辛苦和对居民的关心。

多了一份理解，李向阳主动化身为干群沟通桥梁。生活中，也有居民认为社区开展人居环境整治、垃圾分类是搞面子工程，嫌麻烦、不配合工作。李向阳主动站出来，耐心解释，帮助居民提升认识，引导大家从旁观者变身参与者，共同共建美丽社区。

人人都是村干部，个个都是主人翁。插旗峪社区党支部书记、主任张世国说。

一天时间内，值日村主任要以村干部角色代理社区事务，为社区发展出谋划策，同时以居民身份对社区两委班子进行监督，规范小微权力运行。

代表居民做好监督员

一条条平整干净的柏油公路蜿蜒前行进组入户，一方方农家民宿院落在绿树鲜花掩映下错落有致。

自乡村振兴工作开展以来，插旗峪社区美丽乡村建设如火如荼。

社区项目多，监督工作要做实做细，才能让居民放心。去年，居民鄢秉辉当了一回村主任，他按照武陵源区村级小微权力清单事项流程图，以村务公开、工程管理、三资管理等5个方面37个廉政风险点为监督重点，跟进监督社区项目施工建设、质量检验、资金拨付

张世国介绍，社区根据值日村主任的个人特长，分配不同任务，这样能更好发挥群众力量。

比如让人缘好的村民做调解工作，让种植养殖能手去田间地头指导，让能说会道的村民入户宣讲等。

争当村务好帮手，共建美丽乡村。2022年以来，插旗峪社区共有43人参加值日村主任活动，共收集民情单49件，共解决问题单42件，共计召开屋场会53次，主要宣讲方针政策、解决群众急愁难盼问题，一门式服务106件。

聚焦老年人牙齿健康(二)



杏林之窗

张家界市中医医院协办

年龄并非老掉牙的真凶

一些老年人在口腔疾病防治中存在认识误区，比如有的老年人认为，年纪大了，出现掉牙是正常现象，老掉牙是自然规律。

但事实并非如此，年龄并不是牙齿脱落的元凶，以牙周炎为首的口腔慢性疾病才是主要原因。

中南大学湘雅口腔医院修复科种植科主任王月红介绍，牙周炎早期表现为牙龈红肿、刷牙出血、牙周袋形成，晚期则是牙龈退缩、牙齿松动移位，严重者会出现牙齿松动或脱落。

牙周炎的罪魁祸首是堆积在牙面和牙龈上的菌斑和牙石，导致牙龈形成深的牙周袋，并破坏牙根周围的牙槽骨，就像大树失去了树根周围的土壤，自然也就松动了。

王月红说，对于这类伴有牙齿松动的重度牙周炎，首要任务是控制病情，没有保留价值的严重松动牙需要尽早拔除。

专业医师表示，现在针对牙周疾病的治疗主要分为两个阶段，第一阶段是牙周基础治疗，以控制感染为主要目的，第二阶段则是综合治疗，以恢复功能和美学为主要目的。

同时，王月红提醒，对于牙周炎治疗效果要有合理的预期，牙周炎经过治疗，可以控制病情不再发展，但并不能使已经丧失的牙槽骨和萎缩的牙龈重新生长回来。（待续）

教场社区开展家庭消防入户宣传活动

本报讯（通讯员赵婧）近日，永定区教场社区新时代文明实践站组织开展了敲门入户送安全，筑牢安全防护网家庭消防入户宣传活动。

活动中，社区工作人员走街串巷，重点走访了独居老人、残疾人、困难群众等特殊群体，向居民发放冬季防火安全常识宣传单，并耐心向居民讲解日常家庭生活中电器类、燃气类火灾的排查方法和预防措施，劝导居民不要在室内、楼顶、过道等地搭棚生火熏腊肉、不拉线充电、不在室内停放电动车等，同时还向辖区内店面发放消防安全宣传单，并要求店面配备消防器材，提高消防安全意识。

监测数据还显示，元旦假期后全国新冠疫情仍处于较低水平。其中，哨点医院新冠病毒检

阳性率保持在1%以下，新冠毒JN.1变异株占比呈现上升趋势。

专家研判认为，近期我国将继续呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行态势，新冠病毒感染疫情可能在本月出现回升，新冠病毒JN.1变异株大概率将发展成为我国优势流行株。

病原诊断很重要，须针对性治疗

乙型流感病毒占比持续上升

季节性流感包括甲型H1N1、甲型H3N2亚型以及乙型流感。

中国疾控中心副主任王大燕介绍，监测数据显示，我国南方省份近3周乙型流感病毒占比持续上升至36.8%，北方省份近5周乙型流感病毒占比持续上升至57.7%，一些省份乙型流感病毒占比已超过甲型流感病毒。

部分公众关心感染过甲流的患者是否仍可能感染乙流。对此，王大燕表示，得了甲流后产生的免疫反应，对乙流不能提供有效的免疫保护。即使本次流行季得过甲流，也还有可能再次感染乙流。目前，流感疫苗中包含甲型H1N1亚型、甲型H3N2亚型和乙型流感组分，建议高风险人群尽早接种流感疫苗。

监测数据还显示，元旦假期后全国新冠疫情仍处于较低水平。其中，哨点医院新冠病毒检

阳性率保持在1%以下，新冠毒JN.1变异株占比呈现上升趋势。

专家研判认为，近期我国将继续呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行态势，新冠病毒感染疫情可能在本月出现回升，新冠病毒JN.1变异株大概率将发展成为我国优势流行株。

病原诊断很重要，须针对性治疗